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ІНВЕНТАРИЗАЦІЯ, ЯК СПОСІБ ЗБЕРЕЖЕННЯ МАЙНА 
ПІДПРИЄМСТВА

Скляр Л.Б., к.е.н., доцент, Скляр В.Ю., аспірант, магістр 2-го року навчання 
спеціальності «Облік та оподаткування»

Одеська національна академія харчових технологій

Інвентаризація - від латинського слова «іnvenire» означає виявляти, 
знаходити. Тобто вона, виявляє допущені розкрадання або недостачі, 
спростовує або підтверджує дані бухгалтерського обліку. Лише цей метод 
обліку встановлює відповідність між кількісною і якісною характеристикою 
майна, записаному у активі балансу, та зобов’язань відображених в його пасиві.

Обов’язковість проведення інвентаризації на підприємствах визначена ст. 
10 Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність»[1].

Зідно п. 5 розд. І  Положення № 879 від 02.09.2014 р. [2] інвентаризація 
проводиться з метою виявлення фактичної наявності активів, тих які частково 
втратили свою первісну якість, застаріли і не використовуються та активів і 
зобов’язань, які не відповідають критеріям визнання та сум забезпечень. 

Перелік випадків, коли обов’язково необхідно проводити 
інвентаризацію зазначено в пунктах 7 та 9 розділу І Положення про 
інвентаризацію [2], а хто може вимагати проведення інвентаризації показано на 
рисунку 1.

Рис. 1 - Хто може вимагати проведення інвентаризації

Якщо інвентаризацію на підприємстві не провести, то є такі ризики:
1. Дані у фінзвітності будуть спотворені і користувачі прийматимуть 

невірні рішення 
2. Виникнуть пересортиця, лишки або нестача
3. Можна занизити податок на прибуток
4. Посадових осіб притягнуть до адміністративної відповідальності 
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(рисунок 2)

Рис. 2 - Відповідальність за не проведення інвентаризації
В процесі інвентаризації виявляються помилки, які присутні при 

здійснені самого облікового відображення і заповненні первинних документів, 
а також визначають безвідповідальність працівників і матеріально-
відповідальних осіб.

Послідовність проведення інвентаризації на підприємстві можна 
представити на рисунку 3

Рис. 3 – Процедура інвентаризації

Документи, які необхідно оформляти підчас інвентаризації затверджено 
Постановою  Держкомстату СРСР № 241 від 28.12.1989 р. [5] і Наказом 
Мінфіну № 572 від 17.06.2015 [6] та укладаються у 2-х примірниках згідно п. 21 
розд. ІІ Положення про інвентаризацію. Характеристику документів наведено в 

Крок 1. Створіть 
інвентаризаційну комісію 

(керівникові необхідно видати 
наказ)

Крок 2. Підготуйтесь до інвентаризації 
(завершуються всі роботи матеріально-
відповідальними особами та здаються 

документи на рух цінностей до 
бухгалтерії, де формується відомість 

інвентаризації )

Крок 3. Перевірте фактичну 
наявність об’єктів інвентаризації 
(всі підрахунки проводить комісія з 

інвентаризації)

Крок 4. Оформте результати
інвентаризації 

( бухгалтерією укладаються звіряльні 
відомості, розбіжності комісією 
заносяться в протокол, на основі 
якого відображаються в бухобліку 

результати інвентаризації)
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громадян  (від 136 до 255 грн.), а  якщо 
штрафують повторно упродовж року то 
від 10 до 20 НМДГ (170 -340 грн.), 

(стаття КпАП 164-2  ) [4]
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таблиці 1.
Таблиця 1 - Документальне оформлення інвентаризації

Документ Відповідальний Перелік об’єктів
Інвентаризацій
ний опис

Інвентаризаційна
комісія

Основні засоби, запаси, матеріальні
цінності на відповідальному 
зберіганні, нематеріальні активи

Звіряльна відомість
зобов'язань і активів

Бухгалтерія Якщо були виявлені розбіжності

Акт інвентаризації Інвентаризаційна  комісія Грошові кошти і фінансові активи
Протокол 
інвентаризаційної 
комісії 

Інвентаризаційна комісія Це підсумковий документ.
Він містить інформацію про 
результатиінвентаризації та висновки 
по виявленим розбіжностям і 
пропозиції з коригування нестач та 
лишків

Ефективність інвентаризації на підприємстві перш за все залежить від 
якісного та своєчасного її проведення і оптимального планування. Щоб 
поліпшити стан інвентаризаційної роботи потрібно посилити якість праці 
інвентаризаційної комісії та об'єктивність визначення її результатів. Особливо 
шкода, що  на сьогодні, більшість головних бухгалтерів та керівників 
недооцінюють важливості фактичного здійснення інвентаризації та проводять 
тільки в тих випадках, коли її неможливо практично уникнути.  
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